

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27745期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版  
2025年6月17日 星期二 农历乙巳年五月廿二

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈



当地时间六月十六日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。  
新华社记者 黄敬文

新华社阿斯塔纳6月16日电(记者倪四义 胡晓光)当地时间6月16日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出，中哈关系历经国际风云变幻的考验，始终保持高水平运行，这得益于山水相连的地理优势和世代友好的历史传承，也是两国共谋发展的必然选择。近年来，在我们共同擘画下，中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富，实打实、惠民生的成果持续涌现，有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关

系，愿同哈方一道，坚定不移巩固中哈友好，以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献。

习近平强调，中哈都处在各自发展振兴的关键阶段，两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，推进发展战略对接，在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾，在发展振兴中做彼此有益的助力。

二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级，巩固贸易、投资、能源等传统合作优势，推进

跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造，提升互联互通水平，拓展高新技术合作，推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁，扩大执法安全和防务交流，共同打击“三股势力”，深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基，办好哈萨克斯坦“中国旅游年”，鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出，面对变乱交织的国际形势，中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，践行真正的多边主义。(转2版)

## 任振鹤主持召开十四届省政府第89次常务会议

### 研究分析全省1-5月经济运行形势，安排部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治、重点产业提质升级、金融风险防范化解等工作

本报兰州6月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第89次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，研究分析全省1-5月经济运行形势，安排部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治、重点产业提质升级、金融风险防范化解等工作。

会议指出，今年1-5月，全省经济发展稳中向好、争先进位的良好势头持续巩固。要深入贯彻习近平经济思想，积极融入和服务做强国内大循环，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，紧盯年初目标任务和重点工作，强弱项、补欠账，确保如期实现“双过半”。要紧盯工业强支撑，加大对重点企业服务力

度，帮助企业纾困解难，促进企业释放产能，让工业“基本盘”多作贡献。要紧盯项目扩投资，加强重大项目监测调度，千方百计加快建设进度，形成更多投资增量支撑。要紧盯热点促消费，持续推进消费品“以旧换新”，丰富暑期“黄金期”旅游业态，打造消费新场景新模式，提振消费热度，扩大消费增量。

要紧盯底线抓统筹，做好债务化解、安全生产、防汛抗旱、社会民生等工作，以高水平安全保障高质量发展。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示精神，切实扛牢政府领域整治责任，紧盯群众反映强烈的突出问题，集中时间、集中精力、集中力

量将整治工作向纵深推进、常态化抓实，以零容忍态度坚决惩治“蝇贪蚁腐”，坚持“当下改”与“长久立”相结合，推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸拓展，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调，要坚定不移强龙头补链条聚集群，推动钢铁、石化等传统产业向新而行，促进新材料、光伏等优势产业以质图强，加快构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系。要牢固树立“发展是政绩、化债也是政绩”理念，用足用好化债政策，压紧压实各方责任，一企一策、一债一策全力推进，妥善化解存量风险，守牢不发生系统性金融风险的底线，让金融更好地为经济行稳致远保驾护航。

## 政协甘肃省第十三届委员会召开第三十三次主席会议

### 庄国泰主持并讲话

本报兰州6月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)政协甘肃省第十三届委员会今天召开第三十三次主席会议。省政协主席庄国泰主持并讲话。

会议审议通过了政协甘肃省第十二次会议议程(草案)、日程、分组办法和小组召集人建议名单；审议通过了《关于“促进资源优势转化更好发挥自然资源对地方经济发展支撑作用”的建议案(草案)》；审议通过了人事事项。会议决定将上述草案和人事事项提交省政协十

三届十二次常委会会议审议。会议听取了政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第十二次会议课题调研及发言事宜的汇报；审议通过了《中国人民政治协商会议甘肃省委员会委员视察考察工作条例》。

庄国泰表示，要把省政协第十三届十二次会议各项筹备工作做细、做精、做扎实，继续深化完善会议材料，做好口头发言的遴选和组织，提高意见建议的针对性、前瞻性、可操作性，确保会议圆满成功。要认真抓好《中国民政

## 出席第二届中国—中亚峰会 习近平抵达阿斯塔纳



当地时间六月十六日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，这是应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。这是习近平向欢迎人群挥手致意。新华社记者 黄敬文

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯堪纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬，哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式，直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内，两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。

(转2版)

## 胡昌升会见欧盟国家驻华使节团

本报兰州6月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在兰州会见了来甘访问的欧盟及成员国驻华使节团一行。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对欧盟国家驻华使节团来甘访问表示欢迎，对各位使节推动甘肃与欧盟国家的交流合作表示感谢，并简要介绍了甘肃省情和经济社会高质量发展情况。他说，中国和欧盟是全面战略伙伴，是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。今年是中国和欧盟建立正

式外交关系50周年，我们将深入践行习近平外交思想和习近平主席发出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为推动中欧友好合作、构建人命类命运共同体贡献地方力量。

胡昌升说，甘肃是中华民族和华夏文明的重要发祥地，这里历史文化厚重、资源能源富集、开放优势突出、高质量发展势头强劲。我们愿持续深化与欧盟国家的合作交流，进一步扩大在文物保护、新能源发展、水资源管理、荒漠化治理等领域的务实合作，推动双方友好合作迈上新台阶。

欧盟驻华大使、欧盟驻华使节团团

长庶尧海，波兰驻华大使古天卫高度评价甘肃经济社会发展取得的成就。他们表示，将持续关注甘肃，更好宣传推介甘肃，积极发挥桥梁纽带作用，充分挖掘合作潜力，推动欧洲国家进一步加强与甘肃的交流交往、务实合作，携手促进共同发展。

波兰、丹麦、克罗地亚、奥地利、爱沙尼亚、葡萄牙、马耳他、法国、意大利、比利时、卢森堡、罗马尼亚、保加利亚、荷兰、西班牙、拉脱维亚、爱尔兰、芬兰、斯洛文尼亚等国驻华大使，德国驻华使馆临时代办、公使；省领导张晓强、张伟、王兵，外交部欧洲司公使衔参赞潘泽君参加。

## 吸引更多青年才俊筑梦陇原 让青春之花在建功西部中绚丽绽放

甘肃省委书记 胡昌升

党的十八大以来，习近平总书记多次勉励广大青年到基层去、到西部去、到祖国最需要的地方去，做成一番事业、做好一番事业。今年五四青年节到来之际，习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信时指出，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。习近平总书记的重要指示，为我们做好人才工作特别是青年人才工作指明了前进方向。

推进现代化建设，关键在人才，关键在青年。近年来，我们认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深入实施人才强省战略，扎实推进人才赋能工程，加快建设西部地区重要人才中心和创新高地，积极吸引广大青年人才选择甘肃、扎根陇原，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献青春力量。

大力搭建平台，增强青年人才集聚辐射效应。良好的干事创业平台，对青年人才最具吸引力。我们一体推进人才平台、科创基地、高校学科建设，聚焦落实国家实施新时代推进西部大开发、共建“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略，围绕能源资源、特色医药、寒旱

农业、草业、文化遗产保护等优势产业和学科，争取国家在甘肃布局建设全国重点实验室和国家级工程研究中心、技术创新中心、成果转化基地等创新平台。我们抢抓党中央部署推进“3+N”人才高地和人才平台建设重大机遇，建立省地纵向对接、部门横向协同机制，加快推进兰州吸引集聚人才平台建设，着力打造人才东西交汇地、人才资源涵养地、人才科创承载地和人才汇聚新高地。目前，全省共建国家重点实验室、工程研究中心等国家级平台209个、省级平台211个，为青年人才施展才华提供了广阔舞台。我们认真落实习近平总书记把敦煌研究院建设成为“世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究的高地”重要指示，国家古代壁画与土遗址保护工程技术研究中心、博士后工作站先后引进博士研究生20人、硕研生58人，支持他们在敦煌文化遗产保护、研究和传承弘扬中华优秀传统文化的神圣事业中建功立业。

大力培养引进，发挥青年人才引领支撑作用。培养和引进更多高层次青年人才，既是当务之急更是长远之需。自主培养方面，我们发挥省内高校育才主阵地作用，优化学科专业布局和人才培养结构，引导毕业生树

立正确的成才观、择业观，2024年在甘高校毕业生本省就业比例达到67%以上。在省级层面构建拔尖人才、领军人才、青年英才相衔接的育才体系，推动人才计划、科研项目等向青年人才倾斜，45岁以下青年人才承担省自然科学基金项目的比例超过85%。引进人才方面，我们拓宽渠道多元聚才，每年制定引才计划，建立人才需求目录，灵活采取“组团式”赴外引才、招商引资、以才引才以及推动创新链产业链资金链人才链深度融合等多种方式延揽人才。2024年，我们分批赴北京、上海、西安等地重点高校开展引才宣介，全省引进高层次和急需紧缺人才1.18万名，引才数量和质量实现新突破。出台柔性引进高层次人才办法，累计建成院士专家工作站22个、协同创新基地76个，建成博士后“两站一基地”143家，集聚博士后900余人。同时，完善服务体系保障机制，已有4000余名西部计划大学生志愿者扎根甘肃，6400余名第四轮“三支一扶”计划高校毕业生服务期满后成功安置，成为助推全省发展的青春生力军。

大力深化改革，激发青年人才创新创造活力。青年人才有活力，创新发展就有动力。(转2版)

## 让千年鼓韵代代相传

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

“嘭嘭嚓、嘭嚓嚓、嘭嚓嚓……”近日，在武山县滩歌镇代沟村国家级非遗代表性传承人代三海家中，代三海左手持鼓，右手握鞭，向游人演示着武山旋鼓舞传承千年的技艺。

“武山旋鼓舞，最大特色在‘旋’和‘鼓’，表演时，鼓手们要跟着音乐的节

奏，边敲鼓边旋转起舞。”代三海边演示边说，要跳出刚柔并济、跳出铿锵有力。武山旋鼓舞又称“羊皮鼓舞”或“扇鼓舞”，是流传在武山一带的地方民间舞蹈。(转3版)

2025(乙巳)年  
公祭中华人文始祖伏羲大典  
6月21日在天水举行

美编：房喜喜